

护栏过高酿祸，检察院把城管局告了

隔离护栏未按标准建设存隐患

法院协调下，城管局“动真格”彻底整改



扫码看视频

人行道隔离护栏太高遮挡视线，还因此引发事故致人死亡，检察部门向当地城管局发出检察建议，城管局“纸面整改”，护栏隐患依旧。检察院将案件移送至益阳市桃江县检察院，该院提起了行政公益诉讼。10月13日，记者从益阳市桃江县法院获悉，目前，护栏隐患彻底被整改，消除了安全隐患。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
通讯员 胡庆 颜志军

护栏隐患酿事故，检察建议遇“纸面整改”

益阳市某县一段人行横道隔离栏，因为设置过高，长期影响视线，形成一个视觉盲区，埋下了严重的安全隐患。2023年9月26日，该路段发生一起交通事故，造成一人死亡。事故引起当地人民检察院的注意，包括该段隔离栏在内的辖区交通隔离设施的法定监管主体为县城管局。

经立案并实地调查，检察院发现隔离栏确实未按照国家公共安全行业标准《城市道路交通隔离栏设置指南》建设，存在严重的交通安全隐患，损害了社会公共利益。同年11月10日，县检察院依据《湖南省城市综合管理条例》等相关规定，向当地城管局发出检察建议，要求其对案涉路段的公共交通设施安全隐患进行紧急处置，同时，对城区范围内主要道路的同类隔离栏进行一次全面“体检”，并加强日常监督，防患于未然。

收到检察建议后，县城管局有所行动：召开会议、成立专班、制定方案……经排查，城区共有992块道路中央护栏未按标准设置。然而，这些行动多停留在计划和纸面上，并未按照检察建议的要求和行业标准进行实质性整改。过高的护栏依旧矗立在路面，安全隐患并未消除。

案涉护栏全部整改，视线盲区被消除

因行政机关未能依法履行职责，社会公共利益持续受损，某县人民检察院将案件移送至桃江县人民检察院。

桃江县人民检察院作为公益诉讼起诉人，于2025年4月依法向桃江县人民法院提起了行政公益诉讼。

案件受理后，桃江县人民法院并未局限于程序性审理，而是主动出击，力求从实质上化解行政争议。法院迅速搭建沟通平台，组织涉案地县城管局、县检察院以及公益诉讼起诉人桃江县人民检察院共同座谈，聚焦“是否整改”以及“如何整改”两大核心问题，明确整改标准与实施路径，以司法力量确保检察建议不落空、整改要求全到位。

协调会后，涉案地县城管局终于“动真格”，对案涉隔离栏进行彻底整改：在人行横道与车道交会处，隔离栏以斜向渐变方式逐渐降低高度，净高均降至安全的0.7米以下，视线盲区被消除。因此，桃江县人民检察院向法院提出了终结诉讼的建议。

司法监督督促依法履职

法官介绍，行政公益诉讼的根本目的不是要让行政机关“败诉”，而是通过司法监督这一强力后盾，督促其依法履职，保护受损的公共利益。诉讼启动后，行政机关积极整改，使公共利益得到有效维护，诉讼请求便已全部实现。此时，检察机关建议终结诉讼，法院予以裁定，正是法律追求效率与实质正义的体现，实现了“案结事了政和”的良好效果。本案因被告在诉讼中已履职到位，故裁定终结诉讼，程序合法正当。

本案清晰展示了检察公益诉讼“诉前建议+提起诉讼”的完整链条。检察建议是“先手棋”，给予行政机关自我纠错的优先机会，体现了司法的谦抑和善意。提起诉讼则是“保障棋”，当善意提醒效果不彰时，强有力的司法介入便成为维护公益的必要保障。



田爱国在练习独竹漂。受访者 供图

大爷玩转独竹漂，还收徒“水上起舞” 田爱国的弟子已超40人 他们常受邀表演“水上轻功”

62岁结缘“水上漂”，健身减重更有活力

2019年8月，田爱国从贵阳返乡的路上，在黔北第一次目睹了独竹漂这项民间绝技。时而行进如风，时而稳稳立定，表演者手中长竿轻点水面，身影倒映在碧波之中，勾勒出一幅“水上轻功”的奇妙画卷。

“当时就看傻了，人怎么能站在一根竹子上不沉呢？”好奇之下，田爱国上前询问，得知入门条件很简单：会游泳，交100元学费。

入门的过程却远比想象艰难。“刚开始练习时摔得很惨，身上就没干过。”田爱国回忆初学时的窘态，“旁边看热闹的年轻人还打趣说‘你看那个大叔，又摔了’。”

站上光滑的竹竿已属不易，还要保持平衡、发力前行，他用了半个月时间才勉强能在竹竿上站稳。表演者看似轻盈，实则蕴含巧力。练习时需赤脚站立于水面漂浮的竹竿上，通过脚底感知并控制竹竿的滚动与平衡，同时手持细长竹竿划水提供前进动力并辅助平衡。

3年苦练，田爱国从“站不稳”到“水上飞”，体重也从80公斤降至65公斤，“这对我

们老年人是顶好的运动，减肥、强身，心情也愉悦了”。

教学风格大胆，带徒40余人“水上起舞”

“独竹漂不仅是一项运动，更是一段活着的红色记忆。”田爱国介绍，赤水河畔流传的红军划竹竿渡河的故事赋予了独竹漂独特的意义，“如今，独竹漂已发展成为少数民族运动会的竞技项目，他们使用玻璃钢竿进行竞速比赛”。

2022年回到湖南怀化，田爱国在巫水河边继续练习。如古风大侠般“漂”在水上的身影，很快吸引了当地冬泳协会成员们的注意。“他们觉得好玩，都想学。”就这样，田爱国添置竹竿，无心插柳般开始教学。3年来，跟他学习独竹漂的弟子已超过40人。

田爱国的教学风格十分大胆，“贵州水流湍急，规定限制多，这里水流平稳，我鼓励徒弟们大胆尝试撑竿跳、跑竿这些难度较高的动作”。弟子们进步神速，不少都能完成水上倒立、转体180度等高难度动作，并受邀在怀化高椅古村和四川德阳等地进行表演，成为一道靓丽的水上风景。

公告	遗失声明	遗失声明
2025年10月12日，我局联合公安机关在湖南省衡阳县衡山公安分局衡山北高速出口对一货车重型仓栅式半挂车（车牌号：湘AE7465/贵A6836桂）进行检查，现场查获涉嫌违法的初烤烟叶8200公斤，现我局已对该批烟草专卖品予以先行登记保存。（立案存卷通字[2025]第38号）请物主于本公告发布之日起六十日内到衡山县烟草专卖局（地址：衡山县衡阳西路112号，电话：0734-5815054）接受调查处理。特此公告。	湖南高时代数字化科技有限公司遗失：国有土地使用权证号为长国用（2015）第001962号及附图红线图。特此声明作废。	丝芙兰（上海）化妆品销售有限公司湘潭建设南路分公司遗失公章、财务专用章各一枚，声明作废。
王泽鹏遗失位于岳阳县湖天乡的购房收据2份，号码分别为0011274、0011275。遗失日期2025年8月27日，金额180000元，0011269，开票日期2025年8月24日，金额20000元，声明作废。	长沙开福红杉树口腔门诊医疗器械公司遗失开福红杉树口腔门诊医疗器械公司遗失许可证副本，登记号：PDY1052943010517D1522，声明作废。	叶煜卿（父亲：叶科龙，母亲：周鑫）遗失湖南省出生医学证明，编号：1430545560，声明作废。
王泽鹏遗失位于岳阳县湖天乡的购房收据2份，号码分别为0011274、0011275。遗失日期2025年8月27日，金额180000元，0011269，开票日期2025年8月24日，金额20000元，声明作废。	湖南绿色家居设计有限公司遗失公章一枚，声明作废。	周芮菡（父亲：叶科龙，母亲：周鑫）遗失湖南省出生医学证明，编号：V43010902，声明作废。
王泽鹏遗失湖南中医药大学第一附属医院开具的收据（票据号：114217，金额11546.80元），声明作废。	邵阳市邵阳市旺建建材贸易有限公司遗失公章一枚，声明作废。	游瑾屹（父亲：游佳聪，母亲：郭慧敏）遗失湖南省出生医学证明，编号：V430322705，声明作废。
李宇凡（父亲：李井森，母亲：王立春）遗失湖南出生医学证明，编号：V430320734，声明作废。	岳阳市万林建材有限公司遗失公章一枚，声明作废。	欧阳伟干（父亲：欧阳伟干，母亲：欧春伟）2025年10月9日不慎遗失身份证件，身份证件号：432824197108030024，特此声明。
娄底市锦甫恒农业发展有限公司不慎遗失公司行政章，编号4313000048474，声明作废。	岳阳东发贸易有限公司不慎遗失公司行政章一枚，（备案号：43060210007678）声明作废。	昌梦琴（父亲：何勇，母亲：昌梦琴）遗失湖南省出生医学证明，编号：V4305650453，声明作废。
		湖南泽锐健康管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。
		刘东轩遗失警士证，证号202261393630，声明作废。

【温馨提示】本栏目仅提供公示平台，所发布的所有公示内容均由提供者或提供单位负责解释并承担法律责任，与本报社无关。